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Odată cu expoziţia trienală de scenogra
fie (ediţia 1971) recent deschisă în sala Dal-
Ics. şi prilejuite de ea, s-au ţinut timp de 
cinci zile lucrările colocviului de scenografie 
şi tehnică de teatru. Reunind în cadrul spa
ţiilor de expunere (devenite pentru o scurtă 
perioadă şi locul de desfăşurare al unor spec
tacole ale Teatrului „Lucia Sturdza Bulan-
dra") pe toţi acei ce concură la realizarea 
elementului vizual al spectacolului : sceno
grafi, scenotehnicieni, maiştri de lumini, mun
citori specialişti, şefi de producţie etc. din 
întreaga ţară, polocviul a făcut posibil un 
larg schimb de idei în domeniul respectiv. 

Comunicările şi dezbaterile din colocviu au 
fost completate de vizite la obiective de cul
tură, arhitectură şi tehnică teatrală din Ca
pitală (şantierul Teatrului Naţional, instala
ţiile Teatrului Giuleşti. Studiourile Televi
ziunii şi ale Centrului Naţional Cinematogra
fic de la Buftea), ca şi de cunoaşterea inova
ţiilor practicate de tehnicienii de la Teatrul 
••lucia Sturdza Bulandra". S-au vizionat în 
acelaşi context, o seamă de spectacole, atît 
în cadrul oferit de expoziţie cît şi la sediul 
unor teatre din Capitală. 

Comunicările colocviului s-au purtat asupra 
unui evantai de probleme : de la cele teh
nice locale, — privind posibilităţile ilumina
tului scenelor din ţara noastră, dotarea teh
nică modernă a Teatrului Naţional din Bucu
reşti etc. —, la cele legate de preocupările 
curente şi de perspectivă ale Centrului Român 
al O.I.S.T.T., pînă la problemele de teorie 
Şi estetică, considerate sub raportul dezvol
tării scenografiei şi fenomenului teatral in 
<"ntextul noilor descoperiri tehnice şi a oglin
dirii lor în artă. 

Dezbaterile au semnalat slaba dotare. în
vechirea unor utilaje şi, mai ales, sărăcia 
Jniiloacelor tehnice de care suferă mare 
pirte din scenele noastre. lAu fost puse în 
acelaşi timp în evidenţă posibilităţile indus-

noastre, de a veni în întîmpinarea nea

junsurilor semnalate, de a produce utilajele şi 
aparatajul de scenă atît de necesare, în cele 
din urmă, unei cît mai bune slujiri a artei 
scenice. 

O altă problemă de majoră însemnătate : 
pregătirea unor cadre de tineri tehnicieni în 
feluritele meserii specifice teatrului, cultiva
rea pasiunii lor pentru teatru şi stimularea 
lor în preluarea experienţei şi cunoştinţelor 
specialiştilor în vîrstă, aşa fel încît să fie 
curînd în măsură să manevreze şi să între
ţină noile utilaje — modeme — cu care ur
mează a fi dotate teatrele aflate în construc
ţie. \S-a propus fin acest scop iniţierea unor 
secţii de specialitate pe Ungă un liceu in
dustrial şi a unui sistem de specializare, în 
cadrul acelor teatre care sînt tmlai bine dotate 
şi în care se mai găsesc încă specialişti. 

S-a mai propus, în legătură cu reciclarea 
tuturor cadrelor, organizarea unor cursuri atît 
pentru punerea la curent a scenografilor şi a 
altor creatori cu ceea ce este nou m teoria 
şi practica mondială, cît şi mai ales pentru 
conducerile administrative — contabilii, şefii 
de producţie şi alţi factori din instituţiile tea
trale — pentru adaptarea lor la specificul 
aparte al producţiei teatrale. 

S^a socotit, de asemenea, nimerită înfiinţa
rea unui laborator de cercetare şi proiectări 
de prototipuri, necesar experimentării unor 
invenţii, inovaţii, metode de lucru sau mate
riale noi, precum s-a socotit neapărat nece
sară publicarea unui buletin informativ de 
specialitate menit să înlăture carenţa infor
maţiilor în domeniul teoriilor şi practicilor 
din scenografie, arhitectură de teatru, sceno-
tehnică, al schimbului de experienţă. 

Legat de proiectarea şi executarea noilor 
construcţii de teatre (şi chiar a tuturor cons
trucţiilor cu destinaţie culturală : case de 
cultură, muzee, săli de concerte), care în ge
neral nu se adaptează deocamdată noilor ce
rinţe, s-a propus înfiinţarea u,nei comisii de 
specialişti : oameni de teatru, arhitecţi sceno
grafi, pictori scenografi, ingineri, care să fie 
consultaţi totdeauna cînd se proiectează sau 
se reamenajează construcţii cu destinaţii cul
turale. 

In cadrul problemelor de teorie şi estetica 
scenografiei am susţinut comunicarea „Cinetis-
mul şi arta spectacolului actual", rezultat al 
unor studii privind influenţa dezvoltării teh
nicii şi artei actuale asupra teatrului. încer-
cînd să demonstrez marea influenţă a des
coperirilor telmice şi a curentelor artistice 
asupra scenografiei şi a spaţiului scenic — în 
decursul istoriei — cît şi primatul faotorilor 
vizuali, în spectacolul dramatic de astăzi, 
asupra celorlalţi factori, am atras atenţia asu
pra necesităţii adecvării problemelor de teo
rie şi de estetică la transformările aduse, în 
lumea artelor, de dezvoltarea şi de pătrun
derea tehnicii şi a descoperirilor ştiinţifice, de 
înscăunare a unor noi mijloace de exprimare 
şi de transmisie a informaţiilor, in logică, 
psihologie, sociologie, matematică, cibernetică, 
electronică, estetică, lingvistică, senumtică. 
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